

他被解除隔离后第一时间投入战“疫”

在抗击疫情最前线,一个个医务人员、公安民警冲锋在前,以身为盾,守护着老百姓的健康。朱万涛是内蒙古兴安盟边境管理支队伊尔施边境派出所民警,是内蒙古兴安盟首例确诊新冠肺炎感染者接触人群之一,在被隔离解除后的他,第一时间投入工作,冲在疫情的最前沿,用信念建立起牢固的防线。

疫情就是命令,请安排我到一线去

春节是个欢乐祥和的节日,也是亲人团聚的日子,朱万涛主动要求留队值班备勤,默默的坚守在工作岗位上,而一场突如其来的疫情打乱了本该热闹、祥和的新春佳节。大年初三,朱万涛突然接到兴安盟卫健委工作人员电话,称其1月16日在阿尔山至乌兰浩特航班与新型冠状病毒肺炎确诊患者乘坐同一航班飞机有过接触,要求其尽快到当地医院进行医学隔离观察。接到电话后的朱万涛立刻警觉起来,昨天还是在电视新闻上看到新冠肺炎的爆发,没想到自己离疫情如此之近。

隔离期间,他为了不让家里人担心,从未向父母提起过跟确诊人员接触的信息,同时每天都用手机视频向家中父母报平安,还通过微信群向辖区群众发布疫情防控知识,掌握辖区群众思想动态。终于2月1日上午,从阿尔山市医院传来喜讯,经医护人员确认健康,通知朱万涛解除了隔离。他急冲冲赶回了工作岗位,“新型冠状病毒肺炎来势汹汹,看着战友们日夜奋战在抗击疫情一线,我真是太难受了,请安排我到一线去!”朱万涛第一时间写下了请战书,申请前往执勤一线。经派出所的考察批准后,朱万涛被分配到伊尔施西防疫检查点。

“您好,请摇下全部车窗,到前面接受体温检测。”“您好,不要急,请一辆一辆来,谢谢你们



理解。”……伊尔施西防疫检查点是通往火车站、机场的重要关口,平均每日来往车辆1000余辆次,尤其12:00,14:00,19:00为车站发班、航班起飞重要时段。朱万涛每天都要在零下30、40度的室外设卡拦停车辆,配合防疫部门做好过往人员登记和体温检测工作。由于工作的特殊性,在路面上一站就是10个小时,经常双腿发软,值班加班是家常便饭,渴了就喝上一口冻成冰碴的矿泉水,饿了便吃上一口面包、火腿之类的简餐。有时因工作繁忙误了吃饭,米饭上结满了冰霜,但是朱万涛毫无怨言,始终兢兢业业的

坚守在执勤现场。

有群众的支持,我们更有信心打赢这场战“疫”

在防疫工作的这些天里,令朱万涛感受最深的是来自群众的理解与支持。“我们在检查的过程中,车主都非常配合,也很信任我们,会主动告知我们身体状况和信息。”朱万涛说。

2月1日上午,辖区贵夫人照相馆老板李云生主动找到朱万涛,说“兄弟,现在疫情当前我在家中也没什么事,我想加入你们的防疫队伍,做一名志愿者,为防疫工作出一份力”。朱万涛向领导汇报后,果断的答应了这名热心群众的

请求,李云生还发动大学休假在家的女儿加入疫情防控工作中,父女俩被分别委派到疫情监测点,成为一名疫情防控志愿者,通过加开双检测登记通道,大大提高了车辆人员检测放行的速度。同时,他们还发挥人熟、地熟的优势发动亲友向派出所提供疫情防控相关线索,对外来车辆进行消毒、劝返等工作,期间,成功劝导居民取消节日聚会3起,劝返外来旅游人员5人。朱万涛感慨“有群众的支持,我们更有信心打赢这场战役”。

疫情防控的战场上,人人都是抗“疫”者

一名警察就是一个标兵,一个检测点就是一道防线。随着新型冠状病毒肺炎疫情的发展和蔓延,防控形势越发严峻,加之连续作战,战友们早已是身心俱疲。但是朱万涛和战友们始终保持着昂扬向上的精神状态并肩作战。

2月6日13时许,值守了一宿夜班的朱万涛刚躺下休息,值班室传来了报警电话:一名男子未戴口罩欲进入汽修小区,当工作人员劝阻要求对其进行体温检测时,不料这名男子情绪十分激动,拒绝配合检查,并与疫情工作人员发生冲突,强行冲卡。接警后,朱万涛立即穿好防护装具,赶往现场将违法人员控制,经了解该男子李某因与家人发生矛盾,便向疫情工作人员发泄私愤。朱万涛耐心向李某讲解有关法律政策,认真宣传疫情防控知识,讲述了自己被隔离的经历,李某最终改变了态度。

“疫情防控战场上,人人都应是抗疫者,战胜病毒,需要我们每一个人的支持、参与”朱万涛说。这就是坚守在八千里北疆一线的普通一警,他们身在抗疫战线的最前沿,他们以“疫情当前,警察不退”的精神,让警徽闪烁在疫情防控第一线! (中新)

抗“疫”一线 大学生志愿者赵万的责任与担当

海流图讯“大爷大娘,叔叔阿姨,哥哥哥哥,这个病毒可厉害了,大家不能再麻痹大意,嘻嘻哈哈了,大家一定要做好个人防护,勤洗手、戴口罩、不串门、不聚餐,不信谣言、不传谣言,相信政府、配合政府……”这是巴彦淖尔市乌拉特中旗乌加河镇大学生志愿者赵万每天挨家挨户嘴里都要念叨的几句话。

面对突如其来的疫情,1998年出生,23岁的大二在校生赵万用实际行动诠释了当代

青年的责任与担当。连日来,宏丰村常丰组的大学生赵万放弃寒假在家休息的时间,主动担当志愿者,每天在常丰组同镇干部、村干部们一起,忙忙碌碌,投身疫情防控阻击战,筑牢疫情防控的第一道屏障。“我从小就在这村里长大的,村里的人都认得我了,也愿意跟我聊。我也了解每一户的情况,上户摸排,也能够跟他们更好地沟通,你们放心,我肯定先做好自我防护。”放假回家的赵万,积极响应乌

加河镇疫情防控工作的号召,主动和包村干部们一起挨家挨户做宣传和返乡人员摸排工作。

“我们要把每一户都打造成防疫堡垒……”正在喷洒消毒药水的赵万笑着说。这也是他在完成摸排工作后的一项重要工作,为了有效防止疫病侵入,他每天背着自家的喷壶,在村里义务为村民们喷洒消毒水。(张璋 呼日查)

11岁男孩的举动 温暖了首府民警的心



就在很多一线防控人员奔忙于各个小区的登记检查工作中时,一个小男孩连续8天提来的热水壶,让他们在寒冷的冬日倍感温暖。

事情还得从1月29日说起。

当日,呼和浩特市大学西路派出所民警在赛罕区乌兰牧骑小区防控检查点执勤时,迎来了一位提着热水壶的小男孩。

这个小男孩吃力地提着一壶刚烧开的热水,专程来给一线防控民警送水。这一举动,让当时喝热水困难的民警们感动不已。

经民警了解得知,这位“雪中送炭”的小男孩名叫杨都冉,今年四年级。每天在跟妈妈路过小区门口时,见到守候在小区门口的警察叔叔阿姨们经常喝不上热水,便想着从自家烧好热水给他们送去。

杨都冉的想法得到了妈妈的肯定和支持,随后一天两趟的小身影开始出现小区门口的防护点。

“第一天,这位小朋友送来两趟热水之后,没想到第二天又接着来了。”2月6日,大学西路派出所一位民警告诉笔者,到目前,这个小男孩已经连续给防控点送了8天的热水。热水壶对于小男孩来说提着很吃力,但他依然每天坚持送两趟,从未耽误。这令守候在一线的民警们无不感动。他们在守护群众的同时,群众也在温暖着他们。(云海青)

父亲病逝无暇悲伤,他仍坚守在战“疫”一线:

“疫情当前,做好防控比什么都重要”



赵军华是乌拉特前旗公安局警务保障室主任。

常言说得对,“兵马未动,粮草先行”。

疫情发生后,乌拉特前旗公安局于正月初一上午立即召开防控工作部署会,决定于当晚启动12个堵卡点,配合卫生防疫部门对进入前旗的人员车辆设卡测量体温和查

控。

赵军华闻令而动,率领警务保障的民警连夜将12个值勤卡点帐篷搭建完毕,取暖照明设施也一应俱全。但吃饭问题却难住了他,正值大年初一,家家户户都还沉浸在团圆欢乐之中,不用说找个吃饭的地方,就是临时雇一个做饭的人也是难上加难。赵军华

硬着头皮,陪着笑脸四处求人,跑了整整一天,终于把吃饭的问题解决了。

而此时赵军华年迈的老父亲正病重在床。他心里清楚,这或许是老人的最后一个春节了。赵军华并没有告诉别人,依然忙碌在防控一线。赵军华与旗卫健委部门联系,多方联系供应商,积极采购所需物品。在他的努力下,防护装备第一时间发放到值勤民警的手中,为一线民警的安全提供了保障。

公安局机关人员多,又相对集中,不符合疫情防控的要求。细心的赵军华向局领导建议实行错时工作制,不集中上下班,不集中就餐,不开大会,被公安局党委当即采纳。

2月4日,正月十一,像往常一样,赵军华依然早早来到单位,照例开始一天的忙碌,但令他没想到的是,他的父亲于当日下午永远的离开了。这个平时的钢铁汉子再也忍不住愧疚的泪水,失声痛哭,惭愧在父亲最后的日子没能好好的尽孝,遗憾父亲竟没能等到他凯旋归来的时刻。但是非常时期,来不及悲伤,他将父亲的遗体安放在殡仪馆,阻止了所有闻讯想来吊唁探望的亲戚朋友和同事,便再次投入到防疫工作中。他说:“疫情当前,做好防控比什么都重要。”

第二天,人们又看到了赵军华在疫情一线忙碌的身影。

(冯美霞)